

Автор: Камелия Конева

Рубрика: Програмиране в библиотеките

Публикувана: бр. 5, октомври 2017

Това беше едно творческо интерактивно място, което демонстрира новото лице на общественте библиотеки в ЕС, където книгите съжителстват приятелски с иновациите и новите

технологии

– писа електронното издание

Europost

за състоялата се на 17 и 18 октомври 2017 г. библиотечна изложба в Европейския парламент. По инициатива на Младежкия съвет в Европейската комисия за пета поредна година се организира Европейска седмица на програмирането. Идеята е провокирана от прогнозите, че до 2020 г. 90% от всички работни места ще се нуждаят от дигитални умения и необходимостта да се насърчават хората да придобиват такива умения, за да имат по-добър живот. Нещо повече – бързото навлизане на електронните услуги в търговията и административното обслужване поставя пред всеки човек необходимостта от основни компютърни умения.

Неотложността на тази ситуация се проявява в редица проучвания относно цифровите компетенции на работниците и търсещите работа. Според данните от ЕС само половината от работниците в цяла Европа оценяват своите умения по ИКТ като достатъчни за пазара на труда. Това намалява до 26% в някои страни. Работодателите имат подобни резерви относно уменията на работната си сила. Проучване в Обединеното кралство разкрива, че 48% от работодателите не вярват, че работните им сили имат необходимите цифрови умения, за да посрещнат бъдещите предизвикателства. Индикаторът DESI на ЕС също подчертава проблема – по-малко от половината от работната сила в ЕС има над основните цифрови умения.

За втори път в рамките на Европейската седмица на програмирането, по инициатива на програмата „Публични библиотеки 2020“, се организира изложбата „Поколение код: Родено в библиотеката“ (Generation Code: Born at the Library 2017), фокусирана тази година върху темата „Интелигентни градове, интелигентни граждани, интелигентни библиотеки“. Името на изложбата казва всичко – библиотеката е място, където се създава програмиращо поколение. Като демонстрираха забавни интерактивни дейности и показаха иновативни услуги, библиотеките още веднъж заявиха пред политиците на Европейския съюз ролята, която могат да имат в градското развитие през идните години, и своето място в реализирането на програмите на ЕК за нови умения и общ цифров пазар...

Цялата статия можете да прочете,

ако се абонирате за печатното или електронното издание на [списание ББИА](#)
[онлайн](#) !